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Furuzan’in hikayeciliginde elestirmenlerce zayif
bulunan yanlardan biri'veknesak karakter tretimidir.
Her hikayesinde belli.cevrelerde kargilasilabilecek
birkag tipi-anlatmasi ve bunlarin digina ¢cilkmamasi
bu elestiriye dayanak gésterilebilir.

Bu parcada alti ¢izili s6zii anlamca karsilayabilecek
bir kullanim asagidakilerin hangisinde vardir?

A), Bir yazarin eserlerindeki olagantstu karakterleri
begenmissek yazarin sonraki eserlerinde de ayni
karakterleri arama egilimine gireriz.

B) Elestirmenin en biyuk yetkinligi, sanat eserine dair
teknik unsurlari bilmekten de 6te gergek sanati
taniyabilmesi ve tek anlamliiga hapsolmamasidir.

Eserlerinin geneline hakim olan temalar, ilk bagta
tekduzelik hissi olugtursa da bir araya geldiklerinde
bir butiniin pargalarini andirr.

D) Deneme yazarlari, hayal kurduklari igin mi daha
sonsuz bir evrene sahiptir yoksa 6grendiklerini
6zglin disunce dinyalarina aktarabildikleri igin mi?

E) Edebi eserdeki karakterin hayatin normal akisi iginde
siradan bir gériintilye buriinmesi yerine evrensel bir
kimlikle donatilmasi onu belirli bir tip haline getirir.

Asagidaki cimlelerin hangisinde alti gizili s6zcligiin
yerine ayrac icinde verilen sézciik getirilemez?

Ona bu zorlu isin Ustesinden gelemeyecegini

sOyledim ama (oysa) s6z dinletemedim.

B) Yeknesak (tekduze) bir hayat yasiyor, kéyunden bile
disari ¢cikmiyordu.

C) Insanlar yagi ilerleyince adresleri belleklerinde
(hafiza) tutmakta zorlanir.

D) Dunyada bazi nehirler (irmak) ulasimda énemli bir
rol oynar.

E) Insanoglu, binlerce yildir kéinatin (evren) sirlarini
arastiriyor.




Trenin-son vagonuna gelene kadar bir sonraki vagonda
nelerle karsitasilacagd ile ilgili merak ve beklentiler
yagsamin'surikleyici glglerindendir; tipki heyecanli bir
film izlemek gibi. Son vagon, yolculuga dair beklentilerin
de sonudur; heyecan diner ve deneyimlenmemis
duygulardan uzaklasilir.

Bu pargada agsagidaki durum eklerinden hangisi
yoktur?
A) ligi B) Ayriima C) Yonelme

D) Bulunma @Belirtme

Istasyonda genc bir hamal esyani alacak. Sana birkac
defa, bir szl tekrarlatacak. Sen ona parayi vermeyi
unutacaksin. Kocaman sirth arabaci déndigi zaman,
on (¢ yasinda bir kéyll cocudu ylzlyle
karsilagacaksin.

Bu parcada asagidakilerden hangisi yoktur?

A) lyelik eki

|Igi eki
C) Belirtme durumu eki
D) Yénelme durumu eki

E) Bulunma durumu ekKi




. Sanat, edebiyat ve elestirinin kékeninin yakin dénemlere
dayandidini iddia ederken resim, siir ve mizik tiirlerinin
izlerine daha 6nceki ¢aglarda rastlanmadigini degil; bu
turlere bakigimizin dnceki dénemlerden farkh oldugunu
ileri stirtiyorum. Séz gelimi llyada destan1 2000'li yillarda
Arkaik Cag’dakinden cok farkli iglevler goriir. Modern
okurlar icin bir bagyapit olarak Bati edebiyatinda énemli
bir yeri vardir. Ama Antik Yunan’'da yasayanlar, onun
edebiyat oldugunu disiinemezlerdi ¢linki kavramsal
olarak heniiz béyle bir siniflama yoktu. Bu epik siir,
kurmaca olmasi ydniiyle benzersiz bir yazin tarzi payesi
almak sdyle‘dursun, toplumsal hayatla siki sikiya
butlnlesmigsti; térenlerde okunuyor, égretiliyor ve sik sik
hukuksal anlagmazliklarin karara baglanmasinda
kullanihiyordu.

Bu parcaya gore Antik Yunan’da ilyada destaninin

giiniimiizdeki gibi bir edebi yapit olarak

goriilmemesinin nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Sézli kultur geleneginden beslendigi icin toplumun
arind olarak algilanmasi

B) Sosyal yasamda bir amaca hizmet.ettigi icin faydaci
yaklagsimla incelenmesi

C) Hukuki metinlerin boslugunu doldurdugu igin estetik
yoéniine odaklaniimamasi

@ Yazinsal metin kategorisi-elugsmadigindan bu yéniinin
degerlendirilememesi

E) Iceriginin, ‘yazildig1 dénemin sosyal ve siyasal
isleyisine yonelik-tasarlanmasi

Bursa Uludag Universitesinde yaptigim bir
konusmadan sonra beni dolastirmaya basladilar. Hic
unutmuyorum bunu. Kentin zenginlerinin, kizlarin,
hanimlarin toplandidi bir yerde konusurken onlardan
birisi “Biz sairleri cok severiz.” dedi. “Evet olabilir.”
dedim. “Ama oglunuzun, kizinizin onlarla evlenmesini
istemezsiniz, degil mi?” Biitln salon kahkahalarla
glildii. Iste sairlik béyle bir sey, bir varligi var ama bir
meslek sahibi olarak gérilmlyor. Garip bir sey.

Bu parcanin yazarina gore, sairlere evienilecek
insan go6ziyle bakilmamasinin nedeni
asadgidakilerden hangisidir?

A) Garip yaradiligh kisiler olmalan

B) Neye, naslil tepki vereceklerinin kestirilemiyor
olmasi

Belli bir is sahibi sayllmamalari
D) Herkes tarafindan ¢cok seviliyor olmalari

E) Evliliklerini strdirebilmeleri konusunda bir
endisenin yaygin olusu
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300'den fazla tstiin zekah gocugun 13 ila 38 yaslari
arasinda izlendigi bir aragtirma; bu gocuklarin yarisinin
bugiin énemli pozisyonlarda calistigini, iyi kosullarda

yasadigini ve hayatindan memnun oldugunu gésteriyor.

Peki diderleri? Pek ¢odu, sinifin geri kalanini onlarin
seviyesine tagiyamadidi icin konuyu sinifta islenmeye
baglamadan énce 63renmis bu 6drencileri gdrmezden
gelmek zorunda kalan 6gretmenler ve kendilerine hitap
etmeyen 6grenme ortamlar yiiziinden konsantrasyon
problemleri yasiyor. Ayrica onlarin arkadas edinme

ve birlikte galigma gibi konularda destegde ihtiyag
duymayacaklarina inanilmasi; Ustiin zekalilar derinden
etkiliyor, motivasyonlarini digirtyor, bdylece onlari
potansiyellerinin altinda bir hayat yasamak zorunda
birakiyor.

Bu pargaya gore asagidakilerden hangisinin tistiin
zekali cocuklarin potansiyellerinin altinda kalma
sebeplerinden biri oldugu séylenemez?

Grup icinde rekabet etmekte zorluk yagamalari

B) Gruba uyamamak sebebiyle arka planda kalmalari
C) Beklenenden daha fazla 6n bilgiye sahip olmalari

D) Ogrenme ihtiyaglarinin altinda okul kostllarinda
bulunmalar

E) Sosyal etkilesim konusunda yardimdan yoksun
olmalari

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Bazi insanlar okumakta zorluk ceker. Bu durum yasa
bagl degildir. Nedenleri arasinda saglik sorunlari,
isitme, &zellikle de gérme bozukluklari sayilabilir. Bazen
de cocuklar okulda iyi 6gretilmedigi icin okuma
6grenemez. Kliclikllklerinde durmadan evden eve
tasinan ailelerin cocuklan degisik okullara uyum
saglamakta gligliik ¢cekebilir, bu ylizden iyi
okumayabilir. Ayrica bazi gcocuklar okumaktan
hoslanmayabilir, baska seylerle ugrasmak onlarn daha
mutlu edebilir. Okumayi 6grenmekte glicllik ¢ceken
¢ocuklara yardimci olmak icin editilmis &ézel
&gretmenler vardir.

Bu parcada insanlarin okuma zorlugu ¢ekmelerinin
nedenleri arasinda asagidakilerden hangisi
gosterilemez?

A) Okumanin okulda iyi 6gretiimemesi
B) Degisik okullarda okumak zorunda kalinmasi

C) Bagska seylerle ugrasmanin onlan daha mutlu
etmesi

Evde okumak igin yeteri kadar kitabin bulunmamasi

E) Bazi cocuklarin gérme sorunuyla karsi karsiya
kalmasi
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Kibir kendini begenme, bagkalarindan ustin tutma,
biiytklenme veya kiicimseme anlamina gelir. Kibir
kendinin neyse dyle olusunu kabul etmeme durumudur
ve sisirilmis bir i¢ diinya algisiyla gelisir. insani karsit
goriglere kapatarak kendi gicu ve yetenegi konusunda
yaniltir, abartili bir gticliliik digleminden beslenir. Kibrin
kaynagd benlik saygisiyla ilgili kaygilardir. S6z gelimi
kiicimseme durumunda kisi bagkalariyla arasina
mesafe koyarak adeta bir ulasiimazlik zirhina barindr
ve olasli incinmelerden kendini korur. Biyiklenme
durumunda ise kisi strekli kendini 6ver, yaptiklarini
abartarak anlatir. Béylece kendine ve gevresine
dedersiz biri olmadigini kanitamaya calisir.

Bu parcanin yazarinin kibirle ilgili asagidakilerden

hangisini s6ylemesi beklenmez?

A) Kibir, insanda saglam olmayan veya zedelenmis
bir benlik saygisinin varhgmi gosterir.

e Kibrin ortaya gikma nedenlerinden biri, kiginin stireKli
kendiyle yaris halinde olmasidir.

C) Kibirli kisilerin ortak 6zelligi baska bir bag tanimadan
sadece kendi dogrularina odaklanmakiir.

D) Kibirli biri icin onaylanmak; kabul.gérmek ve
bedenilmek karsilanmasi beklenen gizli taleplerdir.

E) Kibrin etkisindeki kisi icin-kendinde olmayanin
bagkalarinda olabilecedini disinmek zordur.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Unli sanatgi, sair ve siirle ilgili olarak “Sair, ne bir
hakikat habercisi ne bir belagatli insan ne de bir kural
koyucudur; siirin dili, nesir gibi anlagiimak igin degil
fakat duyulmak lzere vicut bulmus, musiki ile séz
arasinda, s6zden ziyade musikiye yakin, ortalama bir
dildir.” diyor.

Boyle diisiinen sairin asadidakilerden hangisini
soylemesi beklenmemelidir?

A) Siirin mizige yakin bir anlatim oldugunu
unutmamak gerekir.

B) Siir, dlizyazi degildir; o, sadece okurda glizel ve
estetik duygular uyandirmak icin yazilir.

C) Siirin amaci higcbir zaman ders vermek, bir gergegi
duyurmak olamaz.

‘ Olcii ve ahenk unsurlarini dikkate almak, siirin
glizelligine gélge dlgdrdr.

E) Higbir sair, kendine ézgu kurallar koyup siirin bu
kurallara gére yaziimasini isteyemez.
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TURK DILI VE EDEBIYATI- _
SOSYAL BILIMLER - 1 AYT EDEBIYAT SORU BANKASI

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Belirli bir savas veya seferi tasvir eden ---- oldukca
ayrintili bilgiler verir ve bu yonleriyle genel Osmanli

kroniklerinin bogluklarini doldurur. Ayrica bu eserlerde
Turk edebiyatinda ordunun akinlarini, savaslarinr, genellikle bir sahis én plana cikarilir ve eser bu sahis
kahramanliklarini, zaferlerini; manzum ve mensur

bicimde anlatan eserlere verilen addir. Belli bir déneme etrafinda geligir. Turk edebiyatinda daha gok manzum

iliskin olaylar ayrintih bicimde anlattikiar icin tarihsel olarak ve mesnevi geklinde diizenlenen bu tlr, konu
onem tagiyan bu eserler, tarihgilerin-¢caligsmalarina da itibaryla ---- ya da ---- pek farkli degildir.
1sik tutmustur.

Bu parcada bos birakilan yerlere asagidakilerden

Bu par‘}ada s0z edilen tiir asag'dak“erden hangiSi 5|raS|y|a getirllmelldir?

hangisidir?
azavatname B) Menakibname gazavatnameler - zafername - fetihnamelerden
C) Seyahatname D) iskendername B) gevhernameler - miingeat - gazavatnamelerden

E)Sefaretname C) fetihnameler - sefaretname - zafernamelerden

D) sehrengizler - sehrengiz - fetihnamelerden

E) menakipnameler - surname - gazavatnamelerden
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SOSYAL BILIMLER - 1

. Anadolu sahasi sairlerinden olan ---- XV. yizyilin
6nemli isimlerindendir. Onun basgarisi; siirlerinde halk
sOyleyislerini, deyim ve atas6zlerini kullanmakta
gbsterdidi ustalida dayanir. Sairin ustaca kaleme
aldig siirlerine pek cok sair tarafindan nazire
yaziimistir. Ozellikle “déne déne” redifli gazeliyle
taninan sair, yasadigi devirde Anadolu sairlerinin sultani
anlaminda “Husrev-i ROm” olarak aniimigtir.

Bu parcada bos birakilan yere asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Seyhi Necati C) Ahmet Paga

D) Ahmed-i Dai E) Fuzuli

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

I. Gazel, kaside ve murabbalari ile taninmis, yasadigi
zamanin en énemli sairi kabul edilmis, devrinin en
blylk sairi olarak saygl gdérmus, kendi caginda
“sairlerin sultam” diye anilmigtir.

Il. Kelime hazinesindeki zenginligi, séylediklerini yeri
geldikce atasozl ve deyimlerle slislemesi, kafiye ve
rediflerini cogunlukla Tlrkce kelimelerden secmesi,
daha XV. ylzyilda konusma diliyle siir yazmada
basar gbstermesi, Tlrkceyi buylk bir bagariyla
aruza uygulayabilmesi 6nemli 6zelliklerindendir.

[ll. Divan edebiyatinda hiciv ve mizah sahasinin en
glzel 6rneklerinden olan 126 beyitlik mesnevisi
aruzun “feilatin mefailln feilin” kalibiyla yazilmigtir.

IV. Fakr-ndme adh tasavvufi muhtevali 161 beyitlik
mesnevisinde rengarenk bir kug olarak tasvir edilen
“fakr’in eserin sonunda Hz. Peygamber’e tabi
olmasi anlatilr.

Numaralanmis cimlelerde asagidaki divan
sairlerinin hangisinden séz edilmemistir?

A) Necati Bey B) Seyhi C) Asik Pasa

l']lgehri E) Ahmet Pasa
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SOSYAL BILIMLER - 1 AYT EDEBIYAT SORU BANKASI

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Kavuklu —Al bir tane daha. Buna da mi borcluyuz?
Zenne — A, inan olsun bundan benim haberim yok!

) ) ) Kavuklu — Dur bakalim, simdi anlasilir telag etme.
Zurnacl, Pigekar havasini ¢alar. Pigek@r meydana gelip

iki eliyle seyirciyi selamladiktan sonra zurnaciyla soyle Hirbo — (Saga sola bakarak) Ulan suralarda hec de bir

konusur: insan gorlinmeyor. Acap hayvanlar yuvasina mi vardik?
Pigekar: Amma benim pehlivanim! Kavuklu — (Karsilayarak) Merhaba day.
Zurnaci: Buyur benim pehlivanim! Hirbo — Dayin da ¢iksun.
Pisekar: Bu da hesap degildir. Kavuklu — Hog geldin hemgeri.
Zurnaci: Nedir hesabin? Hirbo — Hemseri gibi boynun altunda kalsun.

Pisekar: Borcu sikiyor kasabin?

“Yazici oyununun taklidini aldim, ¢al da oyunumuz

baslasin, tenezziilen tegrif buyurun zevat-1 kirdm S :
zevk-yab olsunlar.” der. Hirbo — Iki ¢cdézln bir delikten firlasin.

Kavuklu — Herif bunu da begenmedi, acaba ne
demeli? Hog geldin iki gézim.

Kavuklu — Vay canina, herif bayadi hiddet ediyor! Dur

Igerik Gzellikleri dikkate alindiginda bu parga, bakahm belki boyle istiyor. Merhaba cigerim.

orta oyununun hangi bélimiinden alinmig olabilir?
Hirbo — Cigerini digliyesun.

A) Muhavere B) Tekerleme
Kavuklu — Bu da olmadi, merhaba komsu.
C) Fasll D) Bitig Hirbo — Gonsunun da senun da boynu altunda
.. kalsun.
iris
@G Kavuklu — Ha... dur éyle ise merhaba ayI.

Hirbo — Merhaba hemgeru, merhaba canim.

Bu parca orta oyununun hangi béliiminden alinmis
olabilir?

FaS|I B) Muhavere C) Bitig

D) Arzbar E) Mukaddime

\_ /




TURK DILI VE EDEBIYATI-
SOSYAL BILIMLER - 1

Alig’imin kaslar kara

Sen actin sineme-yara

Bulamadim derdime ¢ara
Gormedin mi ah civan Alis'imi Tuna boyunda
Sarmadin mi ah aslan Alig’imi Tuna boyunda

Ewvleri var hane hane

Benleri var tane tane

Saramadim kane kane
Go6rmedin mi ah civan Alig’imi Tuna boyunda
Sarmadin mi ah aslan Alig’imi Tuna boyunda

Bu dizelerle ilgili agagidakilerden hangisi
soylenemez?
A) Bentlerden olustugu

B) Nakaratlara yer verildigi
C) Tekrir sanatina bagvuruldugu

D) Kafiye ve rediften yararlanildigi

@Saﬁrik siire érnek oldugdu

oooooooooo

o

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Gidecegim anam oglu ardindan
Ben &lurim yigit edem derdinden
Biriciktin kaldirdilar yurdundan

Anamin oglu da bir tek gardasim
Olesiye sana yanar atesim

Ihsan davar keser sag eli kanli
Ne bir dayi vardir ne de bir emmi
Kasaplar icinde gul edem UnlU

Anamin oglu da gurban oluyum
Gul gardasim ben yoluna &liylim

Bu dizelerle ilgili asadidakilerden hangisi
soylenemez?

A) Bir turklden alinmisgtir.

B) Ucliklerden olusan bélime “bent” adi verilir.
C) Ikili dizeler “kavustak” olarak adlandirilir.

D) 11’li hece olclslyle soylenmigtir.

@ Sila 6zlemi konusu iglenmistir.




Asagidaki kutularin igine 1, 2, 3,4, 5,6, 7, 8,9 ve 10
sayilari, her kutuya farkli bir say1 gelecek sekilde
yerlestirildiginde, tim bdlme iglemlerinin sonucu tam
say! olmaktadir.

EI'I:I-A

B
C
D
E

OOOoc
I:II%II:IEI

Buna gére, A + B + C + D + E toplami kagtir?
A) 9 B) 11 C)13 D) 15 @17

V6, V8, V24, /96, V384, V512

sayilarinin her biri

a-d g Hd o H

L] L] L]

esitliklerindeki bos kutulara birer kez yaziliyor.

Buna gore, elde edilen A, B, C sayma sayilari icin
AB + C - 2 degeri en ¢ok kag olur?

A) 216 224 C) 248 D) 312 F) 316




Asagidaki kutulann igine 1, 2, 3,4,5,6,7,8,9 ve 10
sayilari, her kutuya farkl bir sayi gelecek sekilde
yerlestirildiginde, tim bdlme iglemlerinin sonucu tam
say! olmaktadir.

I:I’EI A

B
C
D
E

OoOdoc
I:II%II:IEI

Bunagére, A + B + C + D + E toplami kagtir?
A) 9 B)11 )13 D)15 ()17

Asagidaki dairelerin icerisine -8, -7, -6, -5, -4, -3, -2,
—1 sayilari her daireye farkli bir sayi gelecek sekilde yer-

lestirildiginde tim esitlikler saglanmaktadir.
O X O =4
O : O =4
O-O-4
O - O =K

Buna gore, K kactir?

A) 6 B) 5 C)-5 D) -9 ~11




a, b ve.ctam'sayilari i¢in
o a+b
e ‘bi(a+b)
e c.(a+Db)

ifadelerinden iki tanesi ¢ift sayi, bir tanesi tek sayidir.

Buna gore,
. a+c
II. b+c

N.a+b+c

ifadelerinden hangileri tek sayidir?
A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalniz 1l

D)lvell @ve 1l

K, m, ntam sayive n > m > K’dir.

e Kk.m negatif tek tam sayi

e K+ m + n pozitif ¢cift tam say
olduguna gore,

l. kK-m + n negatif tek tam sayidir.
II. (n-Kk)-(k + m)tek tam sayidir.

lll. (n =K)+(m - n) negatif tek tam sayidir.

ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il @Yalnlz I

D) I ve lll E) I, Il ve lll




Rakamlari birbirinden farkli iic basamakirbir ABC
dogal sayisinin rakamlar kigikten buytige dogru
siralandiginda ardigik G¢ sayi elde ediliyorsa ABC
sayisina sirali sayl denir. Omegin, 132 sayisi bir sirali
sayidir.

Ug basamakli A7B ve 3BC dogal sayilari birer sirali
sayidir.

Buna gore, A + B 4+ C toplam kacgtur?

A)12  B)13  C)14 15 E) 16

Kayra ile Nisan “sayi butonu” ismini verdikleri bir diize-
nek kurmuslardir. Bu diizenege belirli kurallar girerek ¢

basamakl sayilar elde edeceklerdir. Kurallar su sekilde-
dir.

e XYZ lic basamakli sayidir.

e Yilzler basamagindaki sayi, onlar basamagindaki sa-
yinin 2 katindan 1 eksiktir.

e Onlar basamagindaki sayi, birler basamagindaki sa-
yinin 3 katindan 1 eksiktir.

Bu kurallara gore elde edecekleri iic basamakh XYZ
sayilannin toplami kactir?

1-273 B) 1270 C) 1103

D) 1102 F) 1002




Ali, bahgesine her hafta yalnizca pazar gliinu
gitmektedir. Ali, bahgesine diktigi 40 cm uzunlugundaki
bir agaci, birka¢ hafta sonra budayarak boyunu 25 cm
kisaltmigtir.

Budanmadan 6nce her hafta 2 cm uzayan buagacin
boyu, budandiktan sonra her hafta 3 em uzamaya
baglamigtir. Ali, bu agaci diktikten 11 hafta sonraki
boyunun 40 cm oldugunu gormustar.

Buna gore, agacin budandiktan hemen sonraki boyu
kac cm’dir?
A) 27 B) 28 @1 D) 34 E) 36

Bir cam fidani, tek yillarda bir énceki yildaki boyunun
%50’si, cift yillarda ise bir 6nceki yildaki boyunun %40’
olacak sekilde uzamaktadir.

Buna goére, 2021 yilinin sonunda 1 m olan bu fidan
2025 yilinin sonunda ka¢ m olur?

A) 5,12 B) 4,84 (©p41

D) 3,86 E) 3,46




Her sirada esit sayida koltuk bulunan bir tiyatro
salonunda, siralar 6nden arkaya dogru 1’den itibaren
ardigik sayilarla numaralandiriimigtir.

| SAHNE |
1.S|raUUU cese
2.S|rauuu cee

3.S|raU U U coe

: QO UQ -

CAdadd

Bu salonda her bir koltugun Gzerine; bu koltugun
bulundugu sira numarasi ile bu koltukla ayni sirada olan
sagindaki koltuk sayisinin toplami koltuk numarasi
olarak yazilmistir.

C

Bu salonda 4. sirada bulunan sari koltugunmnumarasi
15, son sirada bulunan mavi koltugun numarasi ise
21 olarak yazilmistir.

Buna gore, bu salonda bulunan toplam koltuk sayisi
kagtir?

A) 121 132 C)y143 D)156 E) 168

Asag@ida, bir otobUs firmasinin dizayn etmis oldugu oto-

busin koltuk numaralariyla birlikte plani verilmistir.

E%%;glg% o E% EEJ gg - g%1.kmnn

Koridor
SJMEId . @ . d4g,,
N a @ag=sm

Birbirine es koltuklarin oldugu bu otobuste 1. kisimda
sadece kapinin oldugu bdlmede 2 koltuk yoktur. K, L, M,
N olarak adlandirnlan bélumlerde koltuklar 1’den basla-
yarak numaralandiriimis olup asal sayilarin denk geldigi
koltuklar satisa sunulmayacaktir.

Buna gore,

I. Ksirasinda satisa sunulacak 7 koltuk vardir.

[l. N sirasinda satilmayacak olan koltuk sayisi M sira-
sindan azdir.

Ill. Otobuste toplam 50 koltuk vardir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

ve lll E) I, 1l velll




Her sirada esit sayida koltuk bulunan bir tiyatro
salonunda, siralar nden arkaya dogru 1'den itibaren
ardigik sayilarla numaralandiriimigtir.

_ SAHNE
1.S|raU U U cos

2.S|rau U U cee
3.S|rau gg -

. QOU -

Bu salonda her bir koltugun tzerine; bu koltugun
bulundugu sira numarasi ile bu koltukla ayni sirada olan
sagindaki koltuk sayisinin toplami koltuk numarasi
olarak yazilmistir.

- 0addadd

C

Bu salonda 4. sirada bulunan sari koltugunnumarasi
15, son sirada bulunan mavi koltugun numarasi ise
21 olarak yazilmigtir.

Buna gore, bu salonda bulunan toplam koltuk sayisi
kagtir?

A) 121 132 C)y143 D)156 E) 168

o

Yukaridaki bilgisayar ekraninda bilet almak icin kullani-
lan ara ytzde koltuk numaralar soldan saga dogru 1’den
baglayarak ardisik olarak, asagidan yukari dogru ise A'dan
baslayarak (C ve G harig) alfabemizdeki harflerden bazi-
lar1 sirasiyla kullanilarak isimlendirilmigtir.

Ayni anda A - 22 ve H - 3 koltuklarindan bilet alinabil-
digine gore, en az kac bilet satilabilir?

@176 B) 175 C) 172 D) 170 F) 168




Emre her sayfasinda esit sayida soru bulunan 6 sayfalik
bir anketteki tim sorulari, anketin 1. sayfasindan
basglayarak sirasiyla cevaplamistir. Emre, 2. sayfada

3 soru cevapladiginda anketin % 20'sini tamamlamistir.

Buna gore, Emre 5. sayfada 3 soru cevapladiginda
anketin yiizde kagini tamamlamis olur?

A) 81 B)g0 C)75  By72. (E)70

: . .4
Belli sayida sorunun soruldugu bir sinavda slrenin —'i
5

tamamlandiginda sorularin %56’siniI ¢cézebilen bir 6gren-
ci ayni hizda sorulari ¢ézmeye devam ediyor.

Bu 6grenci hicbir soruyu bos birakmadigina gore, si-
nav suresi bittiginde sorularin yluzde kaci ¢cozulme-

mistir?

A) 32 30 C) 24 D) 14 E) 10




Bir arkadasgi Ayse’ye.oturdukiari evin ne zaman
yapildigint sormustur. Ayse de

e evin 1990 yihndaki yasinin kendisinin bugtinku
yasina,

o 'evin 2000 yilindaki yasinin esinin bugiinki yasina,

e evin 2020 yilindaki yasginin kendisi ile esinin
bugiinkl yaslari toplamina

esit oldugunu séylemistir.

Buna gore, Ayse’nin oturdugu ev hangi yilda
yapilmistir?

A) 1960 B) 1965 @1970 D)1975 E) 1980

o

Sueda ile babasi arasinda asagidaki gibi bir konugsma
geciyor:

Sueda: Ben annemin bugunki yasina geldigimde sen
kac yasinda olacaksin?

Baba: 70 yasinda olacagim. PeKki, annen senin bugunku
yasinda iken sen kac¢ yasindaydin?

Sueda: 2 yasindaydim.

Sueda’nin babasi, annesinden 8 yas bliylk olduguna
gore, Sueda ile babasi arasindaki yas farki kactir?

A) 23 B) 24 C) 26 8 E) 32

/

TYT MATEMATIK SORU BANKASI



Bir arkadag! Ayse’ye oturdukiari evin ne zaman
yapildigini sormustur. Ayse de

e evin' 1990 yihindaki yasinin kendisinin bugiinkii
yasina,

o evin 2000 yilindaki yasinin esinin buginki yasina,

¢ evin 2020 yilindaki yasinin kendisi ile eginin
buglinki yaglari toplamina

esgit oldugunu sdylemigtir.

Buna gore, Ayse’nin oturdugu ev hangi yilda
yapilimistir?

A) 1960 B) 1965 @1970 D) 1975 E) 1980

Fatih ve Osman’in yaglari ile ilgili agagidakiler bilinmek-
tedir.

e Fatih ve Osman’in dogum vyillarinin toplami 3965°tir.

e Fatih kendi dogum tarihinden 3 yiIl sonra, Osman da
kendi dogum tarihinden 4 yil énce dogsaydi, ikisinin
dogum tarihleri ayni olacakti.

Buna gore, Osman 2021 yilinda kac¢ yasinda olacak-
tr?

A) 33 @5 C) 39 D) 42 E) 44




23. Ayni evde oturan ve okullar birbirine zit yonlerde olan
Burcu ile Esra ayni anda evden ¢ikip okullarina dogru
sabit hizlarla hareket etmiglerdir. Asagidaki grafik, bu iki
kiginin okullarina varincaya kadar gegen strede
aralarindaki mesafenin zamana gére degigimini
gostermektedir.

A Aralarindaki uzaklik
(metre)

1700
1400

Gecen sire
(dakika)

Esra'nin okulu eve daha uzak olduguna gére,
Burcu'nun okulunun eve olan uzakhg: ka¢ metredir?

A) 450 B) 500 C)600 D) 750 @800

o

Yol (m)
A
A
200 |- s : B
120 f---; .
: : » Zaman (dakika)
0 4 5

Sabit hizlarla giden A ve B hareketlilerinin yol - zaman
grafigi yukanda verilmistir. Bu hareketliler dairesel bir pist
etrafinda ayni noktadan ayni anda zit yéne dogru hare-
ket ediyorlar.

Hareketliler karsilastiktan sonra hizli olan hareketli
baslangi¢c noktasina 3 dakikada vardigina gore, pis-
tin cevresi kac metredir?

280 B)210 C)200 D)180  E)150

j

TYT MATEMATIK SORU BANKASI



a, b ve c pozitif tam sayilar igin
22 +3° =17
2P 43 =85

esitlikleri veriliyor.

Buna gore, a + b + ¢ toplami kagtir?
N7 Bs (Do

E) 11

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo .

3x+2_2y+1 -8
3X+1 +2y+2=26

olduguna gére, 3*"Y ifadesinin degeri kactir?

A4 5 C)6 D) 7 E)8




Dik koordinat diizleminde; [0, 6] kapali araliginda
taniml ve sirekli f, g ve h fonksiyonlarinin grafiklerinin
bir kismi gekildeki gibi gdsterilmigtir.

AY

];,
i

» X
O

c). _————— -

Bu fonksiyonlar icin
(fog)(1) < (foh)(1) < (goh)(1)
esitsizlikleri verilmistir.
Buna gore; L, Il ve lll numarah grafiklere karsilik

gelen fonksiyonlar sirasiyla agagidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmigtir?

A f-h-g —f—h C)g-h-—f

D)h-f-g E)h—-g-f

o

Asagida f, g ve h fonksiyonlarinin grafikleri verilmistir.

Fonksiyonlarla ilgili,
e X E (3, b)icin f(x) < g(x)
e X € (b, c)icin f(x) < h(x)

bilgileri veriliyor.
Buna gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) | numarall grafik g(x) fonksiyonuna aittir.
B) Il numaral grafik f(x) fonksiyonuna aittir.
C) x> cicin h(x) <0’'drr.

x € (b, ¢) igin f(x) < gx)'tir.

E) x<aicin f(x) > g(x)’tir.




a ve b gercel sayilar olmak Uzere, dik koordinat
dizleminde y = 3x + a dogrusu

f(x) = x° —x° + bx + 4

fonksiyonunun grafigine (1, f(1)) noktasinda tegettir.

Buna gore, a + b toplami kagtir?

A) 4 5 C)6 D)7 E) 8

a, b, c ve d gergel sayilar olmak tzere dik koordinat duz-

leminde,
f(x) = ax® + bx
a(x) = cx? + dx
fonksiyonlari veriliyor.

y = f(x) paraboline tzerindeki (-1, 2) noktasindan ¢izilen
teget dogrusu y eksenini (0, —3) noktasinda, y = g(x) pa-
rabollne Uzerindeki (1, —1) noktasindan cizilen teget dog-
rusu y eksenini (0, 4) noktasinda kesmektedir.

- a-c
Buna gore,

ifadesinin degeri kactir?

B) -2 c) 0 D) 2 E) 4




a ve b gercel sayilar olmak Uzere, dik koordinat
dizleminde y = 3x + a dogrusu

f(x) = x° —x° + bx + 4

fonksiyonunun grafigine (1, f(1)) noktasinda tegettir.

Buna goére, a + b toplami kagtir?

A) 4 5 C)6 D)7 E) 8

Uygun kosullarda tanimli,

f(x) = ax® + bx + 3
g(x):bx2+ax+5
fonksiyonlan veriliyor.

f(x) fonksiyonunun grafigine (2, f(2)) noktasindan cizilen
teget dogrusu, g(x) fonksiyonunun grafigine
(-1, g(-1)) noktasinda teget olmaktadir.

Buna gore, a - b kactir?

4 4 4 4
A)-— — C)o D) — E) —
) 5 @ 25 ) )25 )5




MATEMATIK

. a bir gergel sayl olmak uzere,

3
/(3):2 + 2ax + a) dx = 56
1

esitligi veriliyor.
na goére, a kactir?

Buna g
3 B) 4 C)5 D)6

E) 7

2

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

2
J. (2ax — 1)dx = 2a
-1

olduguna gore, a kactir?

A) -3 B) -1 C) 1 @ 3 E)5




ac (1, 1) olmak lzere,
4 3

T TT .
— < o < — olmak lizere,
< 3

x = cos(2a).cot(2a)

. sin2a < tan2a

y = cos(4a).cot(4a) Il. sin3a < cos3a

z = cos(6a) . cot(6a)
lll. cot3a < cosda
olduguna goére; x, y ve z degerlerinin isaretleri ;
sirasiyla asagidakilerden hangisidir? esitsizliklerinden hangileri dogrudur?
A)+ g B) 1 o\ A) Yalniz | B) Yalniz Il @Yalnlz [
@+, - - D) =4, & D) I ve Il E) Il ve Il
E) Ty Ty




m pozitif bir gergel sayi olmak tizere, dik koordinat
dizleminde y = mx dogrusu ile y = X2 egrisitarafindan
sinirlandirilan bélge, y = 2x dogrusu ile sekildeki gibi
iki bolgeye ayrilmistir.

AY e

» X

Sekilde; ‘A1 bﬁlgesinip alani, Ay bﬁlgesiningiahlmn )
7 katidir. 7 A o)

Buna gére, m kagfif?

A)3 RN 2 4

7 \
D)5 S E)—

y =X

Yukaridaki grafikte, y = x2 egrisiiley =xvey=2x
dogrulan aralarinda kalan bélgenin alani kac birim-
karedir?

3 '7 6 2
A) — — C)1 D) — E
- (o) ) )= )




a ve b birer gergel sayi olr’rivék' Uze’?evgergel sayilar
kume3| Uzerinde surekh oIan f ve g fonksiyonlari

2x+2 xga
fx)=¢ & |

x—1 . X3a

ax +1 . ox<1
X)

3x+b ., x>1

blg;lmlnde tanimlaniyor.

‘Buna gore, a.-b carpimi kagtir?
A) 9 B)10  C12 (D15  E)16

f ve g fonksiyonlari;

2x+3 , X=#1
f(X):

gx+1)+1, x=1

seklinde verilmisgtir.
Buna gore,

I. f fonksiyonu gercek sayilarda slreklidir.
II. g fonksiyonunun siirekli oldugu en genis kiime R’dir.

lll. g fonksiyonunun siirekli oldugu tiim noktalarda f fonk-
siyonu da sureklidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

@Ivelll E) Il ve lll




. Dik koordinat diizleminin birinci bélgesinde bulunan ve
kenarlari koordinat eksenlerine paralel olan bir karenin
kdsegenleri (3, 6) noktasinda kesismektedir.

Bu karenin orijine en uzak késesinin koordinatlari
toplami 14 olduguna gére, karenin alani kag
birimkaredir?

A) 4 B) 9 C)16 25 E) 36

Analitik duzlemde verilen 2x + 3y - 18 = 0 dogrusu ile
x ekseni uzerinde dik kesisen dogrunun denklemi
asagidakilerden hangisidir?

A)2x-3y+12=0 B)2x-3y+18=0

C)3x + 2y + 18 =0 x—2y—27=0

E)3x-2y+12=0




n kenarh bir diizgiin gokgenin bir i¢ agisinin 6lgls
(n —2).180°

olarak hesaplanir.

Bir duvara asili olan diizgiin altigen bigimindeki bir
aynanin etrafina, dikdértgen bigimindeki sari renkli
0zdes plakalar, plakalardan her birinin bir kenari
aynanin bir kenari ile ¢gakisacak bigcimde bu duvara
sekildeki gibi yerlestirilmistir. Sonra, plakalarin aynanin
kenarlari Gzefinde olmayan koseleri sekildeki gibi
birlestirilerek gokgen biciminde bir gergeve yapilmigtir.

Aynanin gevresi 24 birim, gergevenin gevresiise
57 birim olarak verilmistir.

Buna gore, plakalardan-her birinin alani kag
birimkaredir?

A) 20 22 C)24 D) 26 E) 28

Yeterli sayidaki duzgln altigen bicimindeki tahtalar iki-
ye bélundyor. Bélunen parcalarin uclan, kisa kenarlar
arasindaki acl 105° olacak bicimde Sekil 2’deki gibi
bir araya getirilerek dizgun cokgen seklinde bir cer-
ceve elde ediliyor.

Sekil 1

Sekil 2

Buna gore, elde edilen diizgiin cokgenin kac kena-
rn vardir?

A) 6 @: C)9 D) 10 E) 12

/




Gemilerin gegisi icin insanlar tarafindan olugturulan

su yollari, yeni ulagim glizergahlarinin ortaya ¢cikmasini
saglamistir. Bu durum, bazi eski ulagim glzergahlarinin
6neminin azalmasina neden olmustur.

Buna gore Panama Kanali acildiktan sonra
asagudaki su yollarindan hangisinin 6nemi

azalmistir?
A) Malakka Bogazi B) Cebelitarik Bogazi
@Aacellan Bogazi D) Hirmuz Bogazi

E) Dover Bogazi

Glney Amerika’nin glney ucunda yer alan bogaz Atlas
Okyanusu’nu Blylk Okyanus’a baglar. Sili ile Arjantin
arasinda yer alan bodazin en dar yeri 4 km, uzunlugu ise
686 km’dir. Panama Kanali’ndan sonra eski &nemini yi-
tiren bogaz, firtinalardan dolayi tehlikeli bir su yoludur.

Bazi ozellikleri verilen su yolu asagidakilerden han-
gisidir?

A) Slveys Kanali Macellan Bogazi
C) Mans Tuneli D) Korint Kanali

E) Kiel Kanal




. Tarkiye’de demir yolu ulagimini kullanarak gezi yapmak
isteyen bir turist, seyahatine Istanbul’'dan baglamistir.

Bu turist yalnizca trenle seyahat ederek agagidaki
sehirlerden hangisine ulagamaz?

A) Ankara B) Erzurum @f-\ntalya

D) Adana E) Malatya

Hinterland, bir limanin i¢ bélgelerle baglantisini ifade eder.
Yer sekillerine bagh olarak bazi limanlarin i¢c kesimlere
baglantisi demir yolu ve kara yolu ile saglanmaktadir. Bu
durum Uzerinde daglarin kiylya gére uzanigi etkili olmak-
tadir.

Istanbul

Antalya

Mersin

Buna gore, haritadaki limanlarin hangisinde i¢ kesim-
lere dogru bir demir yolu hatti yoktur?

A) Mersin Limani B) Samsun Limani

C) izmir Limani talya Limani

E) Istanbul Limani

/




. Bir ekosistemde canlilarin yasami igin gerekli
doéngilerden biri de karbon dénglusidir. Atmosfer,

su ve yer kabugu gibi farkli ortamlardaki karbon cesitli
olaylar sonucu bir ortamdan digerine gecebilmektedir.

Bu dongi sirasinda karbonun acgiga ¢ikmasi,
I. fosil yakitlarin yanmasi,
Il. kire¢ taginin ayrigmasi,
lll. bitkilerin fotosentez yapmasi

olaylarindan hangileri sonucu gergeklesir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalniz 1ll

vell E) Il ve Il

o

Asagida verilen hangi durumlarda karbondioksitin
aciga cikmasi beklenmez?

A) Canlilarin solunum yapmasi ile
B) Canlilann &ldp clrimesi ile

C) Fosil yakitlarin kullammiu ile

D) Orman yanginlari ile

@ Bitkilerin fotosentezi ile




Bir sulu ¢ozeltinin asidik veya bazik 6zellik gdsterdigi
bilinmektedir.

Bu ¢ozeltinin asit ¢ozeltisi mi yoksa baz ¢ozeltisi mi
olduguna karar vermek igin;
I. c¢ozeltinin elektrik iletkenliginin él¢ilmesi,

Il. ¢ozeltiye daldirilan turnusol kagidinda renk
degisiminin gézlenmesi,

ll. ¢ozeltinin pH degerinin 6lglimesi
islemlerinden hangilerinin yapilmasi uygundur?
A) Yalniz | B) Yalnizlll C)lvell

@u ve lll E) 1, 1l velll

o

Asagidaki tabloda verilen yargilarin asitlere mi yoksa baz-

lara mi ait oldugu verilmistir.

Yargi Asit/Baz

IV.

V.

VL.

Buna gore hangilerinde yanhshk yapilmistir?

Ciltte kayganlk hissi olus-
turur.

pH degerleri 0-7 arasinda
degisir.

Kirmizi turnusol kagidinin

rengini maviye gevirir.

Mermeri agindinr.
Tatlar eksidir.

Bazlarla ndtrallesirler.

Yalnlz W, B) I ve I

D) Il ve VI

Baz

Asit

Baz

Baz

Asit

Asit

C) Il ve lll

E) IV ve VI

/




Bir sulu ¢ozeltinin asidik veya bazik 6zellik gdsterdigi
bilinmektedir.
Bu ¢ozeltinin asit ¢ozeltisi mi yoksa baz ¢ozeltisi mi
olduguna karar vermek igin;

I. c¢ozeltinin elektrik iletkenliginin dlgilmesi,

Il. ¢ézeltiye daldirilan turnusol k&gidinda renk

degisiminin gbzlenmesi,

ll. ¢ozeltinin pH degerinin lglimesi

islemlerinden hangilerinin yapilmasi uygundur?

A) Yalniz | B) Yalmzdll C)lvell

@u ve lll E) I, Il verlll

Asagidaki semada saf X maddesine ait bazi ézellikler ve-

rilmistir.

//\\
"~~~ Suda iyi ¢ézundar.

Asidin anyonu ile bazin
- katyonundan meydana gelir.

_—"~< Sulu ¢ozeltisi pH > 7’dir.

Saf X Maddesi

Anyon sayisi katyon sayisina
egittir.

_—~ Ciltte kayganlik hissi olusturur.

v

Buna gore X maddesi asagidakilerden hangisi olabi-
lir?

@NaH003 B) CaO C) CaCO,

D) Na,CO,4 E) NaCl

/




Bir sulu ¢ozeltinin asidik veya bazik 6zellik gésterdigi
bilinmektedir.

Bu ¢ozeltinin asit ¢ozeltisi mi yoksa baz ¢ozeltisi mi
olduguna karar vermek igin;
I. ¢ozeltinin elektrik iletkenliginin dl¢ilmesi,

Il. ¢6zeltiye daldirilan turnusol kagidinda renk
degisiminin gdzlenmesi,

lll. ¢gbzeltinin pH degerinin 6lglilmesi
islemlerinden hangilerinin yapilmasi uygundur?
A) Yalniz | B) Yalnizdll C)lvell

@u ve lll E) I, 1l vl

Kimya laboratuvarinda saf bir maddenin sulu ¢ozeltisi
hazirlaniyor.

Bu cozeltinin bir asit ¢cozeltisi oldugu asagidaki de-
neylerden hangisiyle kesin anlasilabilir?

A) Elektrik akimini iyi iletmesi

B) AlveyaZnile H, gazi olusturmasi
C) Pt veya Au metalini ¢ézmesi

D) Cozeltisinde H' iyonu bulundurmasi

@ CaCO3 ile tepkimesinden 03804, OO2 ve H2O'nun
olustugunun belirlenmesi




Asagida bazi element atomlarinin temel haldeki katman
elektron dagilimi verilmigtir.

\ \

Li  2e 1e” F 2e” T7e”

/] .
VD VL

Mg Z2e” 8e™ 2e” Ar 2e” 8e” 8e~

/] /] ]
VLV

a /e /e /e /e

Bu elementlerin periyodik sistemdeki yerleriyle ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) F elementi 2A (2. grup) grubundadir.
B) Li elementi 3. periyottadir.
@dg ve Ca elementleri ayni grupta yer alir.

D) Li ve F elementleri ayni grupta.yer.alir.

k E) Ar ve Ca elementleri ayni periyotta yer alir.

Periyodik sistemde A grubu elementlerinin yerleri bulu-

nurken,

e Atomlarn proton sayisina gore elektron katman dizi-
limi yazilr.

e Elektron dizilimindeki katman sayisi periyot numara-
sini, son katmandaki elektron sayisi ise grup numa-
rasini verir.

e |[UPAC'a gbre grup numarasi ise element atomunun
periyodik cetvelde bulundugu situnun numarasidir.

Ornegin ,N: 2) 5) 2. periyot 5A (15. grup)

Buna gore, asagida verilen atomlardan hangisinin
gosterimi ya da grup numarasi yanhs verilmistir?

A) 4oNe: 2) 8) 2. periyot 8A (18. grup)

B) 45Al 2) 8) 3) 3. periyot 3A (13. grup)
C) 465 2) 8) 6) 3. periyot 6A (16. grup)
11Na: 2) 8) 1) 3. periyot 1A (11. grup)

E) 5B: 2) 3) 2. periyot 3A (13. grup)

/




insanda, bir karaciger hiicresi gekirdeginde;
l. gen,
Il. nikleotit,
lll. kromozom
sayillarinin en az olandan en ¢ok olana dogru
siralamasi asagidakilerden hangisidir?

A)l=11=11 B)I-lI-1

C)ll=1=1I @m—l—u

E)II= 11 —1

TYT

Bir insamin DNA molekilliniin yapisinda bulunan;

l. gen cesidi,
Il. nikleotit cesidi,
lll. kodon cesidi,

V. pentoz cesidi

sayilaninin goktan aza dogru siralamasi asagidaki-
lerin hangisinde dogru verilmistir?

Ayl-1-1 -1V @'—"'—"—W
Cym-mn-1-mn Dyl -1-I -1
B)IV-1I-1I-1

.






